

哄孙子有奇招

王海霞

陈大妈站在草坪边上,对着蔚蓝的天空长吸一口气,开始练习绕口令。小孙子跑过来,嘴里喊着:“奶奶,我要听故事。”陈大妈弯下腰,满眼含笑地说:“好,好,马上就给你讲故事。”

陈大妈顺势坐在小公园的长椅上,把小孙子揽过来开始讲故事。陈大妈一开口,顿时惊艳了周围的人,只听陈大妈的声音抑扬顿挫,发音字正腔圆,普通话讲得那个好,就跟播报新闻的主持人讲话一样,在我们这个方言遍地的小城,陈大妈顿时“备受瞩目”。陈大妈的小孙子一开口也是很标准的普通话。

其实陈大妈的普通话最初也不标准,有了小孙子以后,大家都认为应该教孩子普通话。为了小孙子,陈大妈报名了普通话学习班。对六十多岁的陈大妈来说,学习普通话并不是一件容易的事情,陈大妈数次被打击,又数次给自己打气。慢慢地,陈大妈就熬过来了,一有哪个字发音不对,立刻就在心里给自己更正过来,看电视专门看新闻联播,听主持人讲字正腔圆的普通话。

陈大妈平时喜欢听读书软件上的文章,再加上经常念书给小孙子听,就在读书软件上申请了一个账号专门给小孩子讲故事。陈大妈觉得,

既然大家都夸自己声音好听,不能浪费这个老天爷给的资源。

小孙子说,他的几个小朋友都知道奶奶在读书软件上的名字,这是给奶奶拉粉丝呢。小孙子想听故事的时候,自己就拿起手机,找出陈大妈的账号,由于小孩子学习能力强,歪打正着地竟然认识了不少字。陈大妈笑嘻嘻地说:“想不到读书软件竟然解放了自己,哄孙子哄出了新境界。”那天陈大妈出来遛弯儿,遇到一个宝妈,她拉住陈大妈:“阿姨,您在读书软件上讲的故事,我儿子可喜欢听了。”陈大妈嘴里谦虚,心里那个美就别提了。

生活与摊煎饼

张亚凌

我在摊煎饼,一旁很文艺的小友突然问:“张姐,你说生活到底是什么?总觉得一天过得稀里糊涂,没劲,没意思。”

“生活就是摊煎饼。”我的话音刚落,小友就以哈哈大笑给我此言盖上开玩笑的印章。谁不是从年轻走过来的?年轻的心总觉得词严义正才能洞彻事理,难以从身边吃喝小事明察事理。于是,我笑着说道起来:

“你看,咱俩今天是不是突然特别想吃煎饼?”

“想吃就摊,哪怕一人只吃一张,要学会善待自己的小想法。生活是什么?生活就是由无数个‘小’堆积起来的。包括一颗伤痕累累的心,也是由无数小沮丧、小失望戳得千疮百孔。

“咱没有专门摊煎饼的那种小圆锅,没有条件就创造条件,就找到这个方形电炒锅。这样,能摊熟,吃煎饼的目的就达到了。生活是什么?生活就是遇到问题解决问题,没条件也要积极创造条件。

“你看,我摊出的那张煎饼不圆,上面还有不少焦了的小黑点,不咋好看,然而我是能愉快接受的。我又不是专业摊煎饼的,还没煎饼锅,这已经不错了。生活是什么?生活就是环境已经很艰难了,就不要跟自己太计较了,接纳并不完美的自己与并不舒展的当下,这也是一种能力。

“或者,煎饼没有摊好,一会儿做几道好菜,也能吃得津津有味,满脸欢喜。动一点脑子,还是能把这顿饭做得更好点的。生活是什么?生活就是多考虑点就能改变很多,外围打理好了,核心也会好很多。多想一点,多做一点,结果大多不会辜负付出的时间与精力。

“说得再悲观点,即便咱这次摊的煎饼每一张都很难吃。我也收获了些教训,下次应该比这次好些。生活是什么?生活就是在任何时候都不绝望,跌倒了也抓一把教训再爬起来……”

我一回头,见小友拿着手机在录音,现在换我哈哈大笑了。



春和景明 花繁人醉

3月25日,游客在河南三门峡市润河两岸游玩(无人机照片)。

春暖花繁,村民在花间劳作、游人在花间徜徉,绘就成一幅幅春和景明的美丽画卷。

新华社发(杜杰摄)

母亲的红薯粥

吴金

记忆中的老家,秋分之后,天气逐渐转凉,庄稼地里的红薯也刚好长成了大个儿。餐桌上,我们全家老小捧着热气腾腾的红薯粥,别有一番滋味。

小时候,我家门前有一片红薯地。每到秋天,藤蔓下长满了红薯,让人垂涎欲滴。每到这个时候,母亲总会带着我去地里挖红薯。回家后,她用那双粗糙而温暖的手,在灶台上忙碌一番,厨房里就会弥漫着一股香甜的气息。

母亲常说,红薯是粗粮,好处多得很。它富含膳食纤维和多种维生素,可以促进消化,增强免疫力,在上世纪90年代还没有花花绿绿的零食和营养品时,平日里喝碗红薯粥是极好的。

母亲会选择新鲜、质地细腻且颜色鲜艳的红薯,然后,将其削皮切块,放入锅中煮沸。当红薯变得软糯时,再放入已经浸泡了大半个小时的大米,慢慢熬煮15分钟,这时母亲会用木勺轻轻搅拌它们,直到成为浓稠而顺滑的粥。红薯和米的比例必须掌

握好,这样才能煮出美味的粥。

那淡淡的甜香弥漫在整个房间,让我忍不住咽了咽口水。母亲总是用心去做每一道菜,不仅为了填饱我们的肚子,更是为了给我们童年带来温暖和幸福。

红薯粥煮好后,母亲会将它们盛入碗里,并在上面撒上一些花生碎和红枣粒。我拿起勺子轻轻搅拌着红薯粥,那香甜的味道扑鼻而来。

每当我吃到母亲做的红薯粥时,都会感到母亲浓浓的爱,她在平凡而普通的日子里,默默地付出着,精心地料理我们一家人的生活。长大后,我离开了家乡,在城市里开始了自己的生活,那里的食物琳琅满目,却再也找不到母亲做的红薯粥的味道。我开始怀念那片红薯地和那碗温暖的红薯粥。

直到有一天,我回到了家乡。那是一个寒冷的冬日,我再次端起红薯粥。它依旧是那么香甜,那么温暖。我忽然明白,那碗红薯粥不仅仅是一种美食,更是一种对亲情和故乡的眷恋。

简讯

包头市拘留所组织党员民警辅警开展主题党日活动

近日,包头市拘留所党支部组织党员民警辅警赴青山区“党建·爱心公益汇”基地开展主题党日活动。工作人员向党员民警辅警讲解了“党建·爱心公益汇”微信小程序的具体使用方法,介绍了公益汇项目为青山区生活困难党员群众情况带来的关怀与帮助。

刘国庆

全面落实“五个保障” 强力推进监管安全工作提档升级

近年来,包头市东河区看守所按照自治区公安厅、包头市公安局工作部署,以安全为目标,以等级评定为载体,坚持高站位、落实高标准、发挥高效能、防范高风险,全面落实监管安全的警力、经费、科技、机制、队伍“五个保障”,实现安全管理、权益保障、服务诉讼、教育感化、队伍建设等方面工作持续发展,推进了看守所安全工作提档升级。

简讯

常态化开展安全大检查 时刻绷紧“安全弦”

为有效排查看守所安全隐患,防止安全事故发生。乌拉特后旗看守所每月两次联合武警看押中队、检察院驻所检察室开展安全大检查。

联合检查组深入各监室、放风间等在押人员主要活动场所,重点对监区围墙、监控设施、报警装置、悬挂点、消防设施、卫生消毒及食品安全等部位进行逐一排查。

常态化开展安全大检查,及时堵塞各种隐患漏洞,三方凝聚合力,全力维护看守所安全稳定。

闫婷